

## **Posudok oponenta habilitačnú prácu**

**Názov práce:** Skúmanie regionálnych disparít z hľadiska nezamestnanosti a štrukturálnej zamestnanosti v slovenských podnikoch.

**Autor:** Ing. Zuzana Poláková, PhD.

**Oponent:** prof. Ing. Zlata Sojková, CSc.

Téma habilitačnej práce je nesporne aktuálna, keďže problematika nezamestnanosti je permanentne pertraktovaná v širokej odbornej verejnosti. Hlavný cieľ habilitačnej práce spočíva v „*skúmaní a predikovaní vývoja nezamestnanosti a disparít v štrukturálnej zamestnanosti v podnikoch SR v klasifikácii podľa regiónov*“. Takto formulovaný cieľ považujem za ambiciózný a náročný. Cieľ je rozpracovaný do 4 čiastkových cieľov, ktoré na seba logicky nadväzujú a bezprostredne súvisia s hlavným cieľom práce. Habilitantka sa najskôr venuje vývoju a predikcii populácie SR a jej produktívnej zložky na r. 2014. V kontexte realizovaných prognóz produktívnej zložky populácie skúma a predikuje vývoj evidovanej miery nezamestnanosti. V súlade s vyššie uvedeným cieľom je v práci analyzovaný vývoj regionálnej štrukturálnej zamestnanosti. Autorka sa snaží poukázať na regionálne disparity s akcentom na dopad hospodárskej krízy na štrukturálnu zamestnanosť. V závere práce habilitantka realizuje multikriteriálnu klasifikáciu krajov SR z hľadiska indikátorov štrukturálnej zamestnanosti.

Kapitola „*Súčasný stav riešenej problematiky doma a v zahraničí*“ deklaruje vysokú erudovanosť habilitantky z vecnej problematiky, na ktorú je práca orientovaná. Dôkazom tejto skutočnosti je aj publikačná činnosť habilitantky.

Z metodologického hľadiska je v práci pre naplnenie hlavného a čiastkových cieľov využité široké spektrum metodologických nástrojov, ktoré považujem za adekvátne nielen v rámci nášho „slovenského“ výskumného priestoru, ale aj v rámci európskeho výskumu. Oceňujem využitie adaptívnej Box- Jenkinsovej metodológie a ďalších viacrozmerných metód a realizáciu analýz prostredníctvom profesionálnych softvérov.

Relevantnú časť habilitačnej práce tvoria vlastné výsledky, ktoré sú názorne prezentované.

V rámci diskusie očakávam odpoveď habilitantky na naslevné otázky, resp. pripomienky.

1. Pri realizácii demografických prognóz autorka práce zvolila stredný variant očakávanej dĺžky života a celkovej miery fertility. Navrhujem vyjadrenie habilitantky k požitiu pesimistického a optimistického variantu.
2. Ako je prepojená demografická prognóza s projekciou nezamestnanosti resp. štrukturálnej zamestnanosti?



3. Akú úlohu hrá v udržateľnom rozvoji regiónov SR pôdohospodárstvo v súčasnosti a akú má šancu zohrať v budúcnosti.
4. Predpokladám, že sa problémom nezamestnanosti a regionálnych disparít štrukturálnej zamestnanosti habilitantka bude venovať aj v budúcnosti. Nebolo by možné výskum v danej oblasti obohatiť o ekonometrické modelovanie?

Záver:

Na záver konštatujem, že habilitačná práca je spracovaná na veľmi dobrej úrovni a spĺňa všetky požiadavky kladené na takýto druh záverečnej práce. Preto ju odporúčam k obhajobe a v prípade úspešnej obhajoby, navrhujem udeliť Ing. Zuzane Polákovej titul

*docent*

v odbore „Ekonomika a manažment podniku“

Nitra, 11.07.2014

prof. Ing. Zlata Sojková, CSc

